

苏州市监局组织开展节日市场执法检查

为加强“春节”及苏州市“两会”期间的市场监管,确保节日期间良好的市场秩序,苏州市监局在全市范围内组织开展了系列以节日市场与日常动态检查相结合的节日市场专项检查执法行动,全力抓好各项保障任务。

1月17日上午,市市场监管局党组书记王卫平,副局長沈炳南,苏州全市各辖区市场监管局局长等,分赴各辖区节日市场和特种设备安全进行专项检查。

此次检查重点检查各类市场主体的证照管理情况、食品药品经营资质情况、特种设备管理情况、商品与服务价格规范情况、消费者权益保护情况、广告规范情况、计量行为情况等与群众利益息息相关的市场行为。

在姑苏区汇和广场,检查组一行通过实地查看、翻阅资料、听取汇报等形式,详细了解节日食品供应、销售、产品质量和安全管理等情况,并就相关问题提出具体

要求。对检查中发现的超市熟食区操作不规范、公示制度不健全等问题,立即督促进行整改。接下来,姑苏区市场监管局将对其开展跟踪检查。

本次检查整体情况较好,检查组在现场再次提醒,商家要高度重视节日市场供应工作,确保各类商品供应充足、价格平稳、质量安全。同时,要严格落实安全主体责任,加强安全自查,确保市民度过一个欢乐祥和的节日。(徐飞 黄俊)



吴中市局城区分局荣获全国市场监管系统双优单位

日前,全国市场监管系统“双优”“双先”表彰大会在北京举行,来自全国各省(区、市)的新疆生产建设兵团人力资源和社会保障局、市场监管部门及各级地方党委、政府市场监管系统先进集体和先进个人等187个,全国市场监管系统优秀市场监管

单位199个,吴中区市场监管局城区分局荣获全国市场监管系统优秀市场监管

单位。多年来,吴中区市场监管局城区分局在上级领导和当地党委政府的正确领导下,深入学习贯彻“初心铸魂,敢闯敢试”的干事创业精神,努力开创监管市场

新局面。面对改革后的新形势,吴中区市场监管局城区分局坚持“初心铸魂,敢闯敢试,保稳定,2013年以来,共办群众投诉案件4025件,办结案件527件,处办群众投诉案件8458件,未发生一起行政复议案件,行政复议诉讼率为零。在食品安全、特种设备安全、药品安全、消费者权益保护等方面,吴中区市场监管局城区分局以“党建引领更优,工作更实,成效更显著”为目标,将党建与履职工作和群众诉求紧密结合,书记带头,党员领办,在食品安全、特种设备安全、药品安全、消费者权益保护等方面,进一步发挥党建的引领和党员先锋模范作用。2019年,被吴中区授予“先优基层党组织”称号。(徐飞 黄俊)



吴中区市场监管局城区分局荣获全国市场监管系统双优单位

姑苏区节前专项检查餐饮单位

为切实做好春节期间餐饮服务食品安全监管工作,切实保障人民群众饮食安全,近期,姑苏区市场监管局结合春节有计划、有针对性地对辖区内餐饮单位进行节前餐饮服务食品安全专项检查。

针对春节期间消费特点,苏城分局以大型餐饮、重点餐饮、连锁餐饮为重点检查单位,在日常监督检查的基础上,加大抽检力度。此次专项检查重点从三个方面入手:一是紧盯关键环节,重点对食品加工过程规范、从业人员健康证明、原料采购索证索票、食品质量验收、食品留样、餐具清洗消毒等几个重点影响食品安全的环节进行专项检查。二是紧盯群众热点,将老百姓热议的关注点作为重点检查项目,要求餐饮单位对厨房卫生情况、从业人员个人卫生、工作人员行为习惯等方面加强日常管理,三是强化主体责任,要求餐饮单位严格落实食品安全主体责任,强化日常经营自我管理,建立食品安全自查自纠制度。检查过程中发现问题立即提出整改要求,并督促餐饮单位限期整改。在节后日常监督检查中也不定期对前期整改单位进行“回头看”,跟进督促整改落实到位。苏城分局从三大方面,严格执行检查,有效提升了辖区内餐饮单位的食品安全意识,营造了安全放心的餐饮消费环境,保障老百姓春节期间放心饮食、安心过年。(吴坤吉 清文)

心理健康咨询消费“存疑” 市场监管部门助力维权

近日,家住张家港市的丁先生向张家港市市场监管局开发区分局求助,对一家心理疏导服务所的心理疏导收费提出“疑问”。

经工作人员调查了解,为了先生提供服务的是一家有资质的诊所,丁先生于2018年年底与诊所签订消费服务协议,合同约定每咨询一次,按照300元/小时进行收费,共付款3000元。丁先生在接受几次咨询后表示不想继续在此消费了,要求诊所退费,但诊所向

他提出退费需要额外收取20%的管理费600元,丁先生觉得诊所所谓的“管理费”莫名其妙,双方就此争吵不下。

根据《消费者权益保护法》第三十三条规定,经营者以预收付款方式提供商品或者服务的,应当按照约定提供,未按照约定提供的,应当按照消费者的要求履行约定或者退回预付款;并应当承担预付款的利息。消费者必须支付的合理费用,开发区分局经与当事人表示,诊所额外收取的管理费不符合上述法律条

要求。经耐心调解,双方最终达成一致,诊所退还丁先生剩余款1400元。

当前,心理疏导服务消费的需求日益增长,心理疏导行业服务标准还有待进一步的前进和完善。在此,开发区分局提醒消费者,在选择心理疏导服务行业时应注意查看该行业诊疗和从业人员的资质,对于合同和票据也应妥善保管,以便日后在存在纠纷时有利于自身合法权益。(王芳 黄俊)

张家港市监开展行政约谈强化市监工作

春节将至,为保障广大消费者节日期间饮食安全,张家港市市场监管局开发区分局以专项检查与行政约谈相结合强化食品安全监管工作。

局分分局联合南丰食安办对辖区内1个农贸市场和5家大中型餐饮服务单位等重点食品经营单位开展了节前食品安全检查,确保食品来源可靠,未雨绸缪、防患未然。执法人员对检查中发现的问题,发现一起,查处一起,确保节日期间食品安全。

东城分局针对学校食品安全出现的药品、医疗器械管理等方面存在的问题,约谈了辖区内某学校校长、副校长以及相关负责人。

约谈通报了校园食品安全专项检查中发现的问题,主要针对过期药品、医疗器械未及时处理销毁、购进验收记录不全、计量器具未按规定检定等问题,并对下一步整改及加强管理提出了建议。

东城分局还组织镇合镇食安办对辖区内18家制售包子馒头的经营单位进行了突击检查。

执法人员现场未发现有非法添加的情况,加工场所内除了酵母、糖和肉馅包粉外未发现其他添加剂。此次检查发现1家包子馒头店从业人员健康证合格证明已经超过有效期,执法人员当场给予警告并责令其立即整改。(王芳 黄俊)

开发区分局组织基层监管人员,对辖区内的其他用餐单位开展了食品安全专项检查,严把群体性食物中毒事件的防范。

执法人员检查某集体用餐单位3家,重点对企业食品安全管理制度、食品原料采购验收、食品加工过程安全、食品贮存、餐具清洗消毒、餐厨垃圾及废弃物、食品留样、食品标签、食品出厂检验等内容进行现场监督与指导,检查发现,部分单位存在设备和半成品摆放不规范,检查人员现场开具了监督意见书,就问题整改中的各项问题提出了具体整改意见。(王芳 黄俊)

打折商品真的可以不退换吗?

商家为了促销销售额,通常会进行促销活动,商品打折更是家常便饭,然而很多商家会在商品上标注“打折商品,不退不换”,那么打折商品真的不退不换吗?

近日消费者陆先生趁着春节前商场搞促销的时候,购买了一只价值2000元的苏泊尔电饭煲,陆先生回家后发现电饭煲出现了两次烧焦现象,觉得电饭煲质量有问题,就要求商家退货,商家却不予理睬,于是陆先生进行投诉维权求助。

经工作人员接报后,立即前往现场了解具体情况,商家表示电饭煲没有质量问题,而且最主要的是陆先生当时购买的电饭煲是活动价买的,不可以退货,但经过工作人员耐心调解,双方协商决定由商家给陆先生更换一只电饭煲。

陆先生对于此次维权工作表示非常满意。“打折商品,不退不换”,这样的条款并没有法律依据,如果有消费者发现购买的物品存在质量问题,那么根据《消费者权益保护法》第二十四条规定:“经营者提供的商品或者服务不符合质量要求的,消费者可以依照国家规定、当事人约定退货,或者要求经营者履行更换、修理等义务。”无论是不是打折商品,只要有质量问题都是可以进行退货的。(朱佩佩 黄俊)

构筑消费平台

维护消费者权益 反映消费者呼声

欢迎订阅《消费者周刊》

苏州地区征订号 27-998, 每周四出版, 2020年度《消费者周刊》开始征订, 全年订费60元, 可到苏州各邮政支局或本刊编辑部(盘胥路485号401室)订阅, 月月可订。 订阅咨询热线: **68152761 68152763**

提供消费信息